

阿里巴巴安全专家入驻台州反诈骗中心 加强协同“止血” 利用数据“打源”

本报记者 陈佳妮 通讯员 余顺广

本报讯 昨天,台州市公安局发布近年来台州通讯(网络)诈骗犯罪的情况,同时还发布了好消息:台州警方正式“牵手”阿里巴巴,共同打防网络诈骗。据悉,这是阿里巴巴首次派人入驻浙江警方。

近3年来,台州通讯(网络)诈骗犯罪每年平均以50%以上的增幅上升。浙江省此类犯罪的发案数占全国的15%以上,其中发生在台州的占到了全省的8.12%。仅2015年,台州市统计群众财产被骗金额就达1.3亿元。

面对如此严峻的形势,今年1月18日,台州市反通讯(网络)诈骗犯罪中心(简称“市反诈骗中心”)开始筹建,短短10天就完成了场所改造、专线接入、部门入驻、人员抽调等工作,2月3日开始试运行。

台州市反诈骗中心不仅和三大运营商(移动、联通、电信)、五大银行(中行、工行、农行、建行和邮政储蓄)无缝对接,更是和阿里巴巴安全部“连上了线”。

“网络诈骗的特点是‘非接触’,靠警方或企业单

枪匹马解决是不够的。双方需无缝对接、联动治理,才能有良好的打击效果。”阿里巴巴集团安全专家胡冰说,基于这样的认识,阿里巴巴派人入驻了台州市反诈骗中心。

阿里巴巴安全部在账号安全、交易安全、信息安全、云安全以及实名认证等方面都积累了大量丰富的实战经验,每年为用户拦截、追回被骗资金数千万元。

胡冰说,这次阿里巴巴入驻台州警方后,将利用强大的数据分析能力和风险控制能力,在两方面和警方开展协作,为台州市民保驾护航。

警企双方的合作,首先是进一步健全诈骗资金紧急“止血”机制。阿里巴巴安全部将根据反诈骗中心的协同指令,针对诈骗案件中第三方支付转移的资金进行冻结拦截。同时,反诈骗中心认定的欺诈账号中,涉及阿里巴巴的,将被立即封堵,避免更多人上当。

胡冰说,阿里巴巴集团安全部将致力于加强纵深合作,利用强大的数据分析能力,从日常工作发现和积累的数据中,找出涉嫌诈骗的可疑账户,为警方精确打源头提供数据和技术支持。

打印A4纸上百元 是谁的“标准”?

韦彬



最近有三亚市民反映称,“外面打印店打印一张A4纸才1元,而三亚市规划信息中心打印一张图少说50元,多则上百元”。对此,该规划信息中心给出两个理由:一是收费有依据,是按照物价局批准的标准收费;二是他们虽是政府机关,但属于财政差额拨款单位,需要通过收费来支付工作人员的工资福利。

而当被质疑该收费标准已被废止时,规划信息中心负责人却表示,虽然物价局表示此前下达的收费标准通知已被废止,但中心并未接到废止通知,目前还在沿用物价局的这份文件。如果以后市场放开了,可能还会按照以前的标准来收。在该中心看来,如此收费似乎“理所当然”。尤其是,因为市场放开了,自由定价了,就更有理由如此收费了。

但问题在于,市场化之下的自主定价,之所以可以接受,是因为存在其他竞争企业。消费者在市场中有多种选择,而市场也通过竞争的方式,形成相对合理的价格,因此能够防止消费者成为任人宰割的对象。但三亚市规划信息中心显然不是这种情况,它的地位和提供服务的“特殊性”,决定了“本市仅此一家,别无分店”。如果一定要按市场化的逻辑思维辩解,那首先恐怕就得解决规划信息中心的“垄断地位”问题了。

作为行政管理体制改革重要组成部分的事业单位改革,其首要目标就是让事业单位能够为公众提供良好的社会服务,其所应该强调的是公益性、服务性,而非经济效益。即使按规定收费,也应该是成本费,岂能利用国家公共资源,借权营生?

即使如其所回应的,工作人员的工资福利需要通过收费来解决,那为什么有这些资金缺口,其人员配置是否合理?而具体如何解决,解决多少资金缺口,显然应该通过公开的程序予以解决,而不是随意定价,将成本“转嫁”到市民身上。

破解诸如此类的“天价收费”,关键在于纠正这些单位错误的“市场化思维”。不能趁着事业单位改革,允许有偿服务收费项目收费市场化,而随意收费,应按照公平、合法、诚实信用的原则,建立制定服务收费标准的程序与实施监督制度。

事业单位首先是作为提供公共服务的机构而存在,其有偿服务应该谨慎而为。不能左手继续握着权力拒绝其他社会组织进入提供服务,右手借着市场化、自主定价的名义随意收费。

纪律先行 保障培训

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 童静

本报讯 “本次警衔晋升培训需要签订纪律承诺书,要求大家在培训期间严格遵守。”近日,省乔司监狱在警衔晋升培训行前会上,首次明确要求所有参训民警签订《培训纪律承诺书》,内容包括组织纪律、学习纪律、生活纪律等三大方面。

同时,监狱将联合浙江警官职业学院培训部,对本单位参训民警的遵规守纪情况进行专项督察,并将督察结果纳入当月民警个人和所在部门的实绩考评,引导参训学员集中精力参训,争当培训优秀学员,形成良好的培训氛围。

今后,监狱将从自律和他律两个方面,常态化抓好民警警衔晋升培训纪律,确保集中培训取得实效。

律所企业 专场招聘

本报记者 黄娟 通讯员 叶佩源 樊靓

本报讯 5月14日,由浙江工业大学法学院、浙江法制报、律事通联合举办的高端法律人才专场招聘会在浙江工业大学朝晖校区举行。现场,我省五十余家律所、企业汇聚一堂,向准备就业的法科生们抛出了“橄榄枝”。

对于来应聘的法科生们,不少招聘人员给出了较高的评价。浙江融哲律师事务所的郝律师说,来的学生素质都不错,想法也很多,不少学生对律师行业怀有深深的憧憬。他认为,专场招聘会也是双赢的活动,法科生们可以与众多的律所前辈交流,用人单位也可以在应聘者中挑选出好的苗子进行培养。

据了解,本次招聘会上,律所、企业共推出了数百个法律专业岗位,包括执业律师、律师助理、实习生、法务人员等,来自杭城法学院的200余名学生参加了招聘会。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警鐘

反对邪教 共建平安



爱车回家

通讯员 王泽彪 肖奇 本报记者 陈洋根

昨天,杭州市公安局江干分局举办了被盗物品发还大会。现场,数十名失主到场认领损失财物。经一一核实,民警将追回的被盗物品如数退还失主,包括电动车、自行车、金器、电脑、手机、现金等,总计价值七十余万元。

同时,江干警方还邀请失主现身说法,交流被盗的经验教训,给予群众警示和提醒。



团”一月来的工作和大事记。

黄定方在解读龙炎电商模式时,用到“大众创业、万众创新”以及“一带一路”“互联网+”等概念,在解读“一部分地区、一部分人可以先富起来,带动和帮助其他地区、其他的人,逐步达到共同富裕”时,黄定方和投资者说,一部分人确实先富了起来,但是还有大部分人没富起来。穷人习惯于把钱存进银行,因为存进银行的风险最小。所以,富人从银行贷走了穷人存进银行里的钱,去赚更多的钱,而穷人拿的只是利息,贫富差距就这样越来越大。龙炎电商模式的资金在流转过程中,杜绝富人进入,着力将穷人打造成富人。

母公司杭州龙炎电子商务有限公司成立才4个月,就对外宣称子公司“炎黄国际”计划在美国上市,并为会员发放了纪念版茶叶和股权激励证。

黄定方强调公司经营理念,一定要牢记“诚实守信、大爱助人、厚德包容、普惠苍生”这16字方针,龙炎电商也把投资者称为“家人”。但在他的公司,有不少传销人员加入,而公司的经营模式也类似传销。比如孙某与刘某曾在合肥做“1040阳光工程”传销,孙某的推荐人就是刘某,2014年该传销团伙解散。2015年8月,孙某接触到龙炎电商,加入龙炎电商时,推荐人又是当初在合肥做“1040阳光工程”传销的刘某。

现在回头看来,黄定方和他的同伙们善于“紧跟”政策玩概念,包装自己,并许诺高返利高回报,这也许是让投资者趋之若鹜的原因。

(上接1版)

“如果我们知道他们(指龙炎电商)是在利用我们的产品做违法犯罪的事,我们肯定不会和对方合作的。”蔡先生说,龙炎电商非法吸收公众存款案发前后,“炎黄国饮”已多次作出澄清,但影响一时无法消除。

让亲戚担保贷款做生意 失败后“跑路”

因为一直下落不明,台州人丁文娥被玉环法院列入被执行人失信黑名单。4年前,丁文娥为一笔180万元的银行贷款与丈夫一起提供担保,而贷款人正是丁文娥的姐姐丁文萍和姐夫黄定方。2012年11月,黄定方与丁文萍以温岭老家的两套房产作抵押,向玉环一家银行贷款180万元,由妹妹丁文娥与妹妹提供担保。

提供此笔贷款业务银行的一位高姓经理告诉记者,当时黄定方与妻子在温岭开店,经营通讯器材和电器,规模看上去还可以,但拿到银行贷款后,黄定方与妻子并没有把生意经营好,贷款就还不上。有一天,银行上门催款,惊讶地发现夫妻俩经营的店已经人去楼空。后来银行将黄定方夫妻抵押的两套房产拍卖,但还有近40万元的贷款还不上。于是,银行又将黄定方的妹妹、妻妹告上法庭,判决后,黄定方的妹妹、妻妹还是没有还清欠款,一开始,法院执行人员还能找到丁文娥,渐渐地,他们就象人间蒸发了一样。

高经理说,现在,这笔还不上近40万元贷款已经成了银行的“坏账”,因为在2015年9月,法院作出了终结执行的裁定。

“紧跟”政策玩概念 善于包装自己

黄定方对外自称是“龙炎集团”董事长,“龙炎集团”官网显示的十余家子公司中,只有杭州龙炎投资管理有限公司可以在工商登记注册信息内查到。“龙炎集团”的母公司杭州龙炎电子商务有限公司是在2015年4月获得工商登记的。

“龙炎集团”有个特设的编辑部,推出董事长每月谈,主要发表黄定方每月至少一次的讲话和访谈录,总结“龙炎集